

Здесь нет равнодушных

В СЕВЕРНОМ БУТОВЕ ВОЗВОДЯТ УНИКАЛЬНЫЙ ХРАМОВЫЙ КОМПЛЕКС

В активе Программы строительства православных храмов в Москве есть знаковый проект. Это храм в честь святого благоверного великого князя Дмитрия Донского в Северном Бутове. Место для него было выбрано неслучайно. Именно здесь проходила ордынская дорога, по которой войска князя Дмитрия Ивановича шли на Куликовскую битву.

ИРИНА МАЛИНА

ОЖИДАЕТСЯ, что стройка займёт 5–7 лет. А пока недалеко от стройплощадки работает временный храм, возведённый в 2012 г. При участии общины храма на территории подворья построили ещё несколько временных объектов: воскресную школу и спортивный комплекс. Чуть позже здесь появились школа искусств с театрально-концертным залом, дошкольный лицей, гимназия, и сейчас действует полноценный культурно-просветительский центр.

Прежде чем оказаться на подворье, я созвонилась с настоятелем храма святого благоверного великого князя Дмитрия Донского, протоиереем Андреем Алексеевым, предполагая, что в перерывах между службами я смогу взять у него интервью. Отец Андрей с радостью согласился:

— В среду мы проводим выпускной в дошкольном лицее, потом я встречаюсь с учительницей по поводу её трудоустройства в нашу гимназию, а в 9 вечера у нас футбол. На четверг запланирован педсовет. В пятницу — выезд с 3-м «Б», это на весь день. А в выходной в нашем те-



В культурно-образовательном центре занимается 1 тыс. детей.

атрально-концертном зале будут давать «Барышню-крестьянку». Приходите!

Поющий спортивный приход

На стендах возле церкви висят объявления с расписанием занятий в секциях и кружках, афиши фестивалей и концертов.

— Для каждого человека от 4 лет и старше у нас можно найти дело по душе. Двери открыты всем, — улыбается администратор культурно-образовательного центра Евгения Мартынова, которая проводит для меня экскурсию по подворью.

В здании, разместившемся возле храма, по выходным работает воскресная школа для детей и взрослых, в будни — дошкольный лицей и репетиции школы искусств.

риллом. Впереди у нас большая стройка, и для всех нас, для нашей общины огромная честь принимать участие в этом благом деле, открывающем возможность воздать должное святому князю Дмитрию — великому сыну Русской земли, положившему всю свою недолгую, но богатую драматическими событиями жизнь на алтарь служения Богу и земному Отечеству. И сейчас вот здесь, на этом святом месте, он продолжает собирать неравнодушных людей, готовых отдавать свои силы, время и средства во имя высокой идеи и блага ближних. Мы вместе молимся и трудимся, вместе воспитываем наших детей, вместе отдыхаем, занимаемся спортом и творчеством — т. е. чувствуем себя одной большой и дружной семьёй, собравшейся в ограде пока небольшого, временного, но очень дорогого нам храма — предтечи величественного собора.

— У нас есть и театральный кружок, и хоровое пение, — всего около 20 направлений. Прихожане и их дети с удовольствием занимаются творчеством.

На стендах возле церкви висят объявления с расписанием занятий в секциях и кружках, афиши фестивалей и концертов.

Нам даже пришлось арендовать цокольный этаж в жилом доме под студию «Лествица», где учат рисованию, скульптуре, лепке, игре на гитаре и т. д., — рассказывает Евгения, пока мы идём по коридорам воскресной школы в спортивный комплекс.

Тут тренируются футболисты, баскетболисты, волейболисты, борцы, фехтовальщики, теннисисты, гимнасты... Тренеры — профессиональные спортсмены, есть даже олимпийские чемпионы. Недаром настоятель храма является духовником олимпийской сборной РФ.

Кстати, каждую среду после 9 вечера здесь собираются прихожане-мужчины, чтобы погонять в футбол.

— А вот лечебная физкультура — это только для женщин, — смеётся тренер, врач по лечебной гимнастике Наталья Игнатова, когда мы заглядываем в зал ЛФК.

«Восход» для 100 учеников

Единственное место, куда не могут взять всех желающих, — это гимназия «Восход», где обучение ведётся по методике «Русская классическая школа».

— Гимназии 4 года. Обучение раздельное, т. е. отдельные классы для девочек и для мальчиков, по 14 человек в каждом, — рассказывает Евгения. — Всего чуть более 100 учеников. Поступление по конкурсу. В приоритете — многодетные прихожане. У нас, например, есть семья, где 8 детей. И в этом году их очередной ребёнок идёт в 1-й класс. Или

семья Донских, где два старших мальчика учатся в гимназии, а в этом году у них появился ещё один брат — 4-й ребёнок в семье, которого, кстати, назвали

Дмитрием. Так что в приходе при храме Дмитрия Донского теперь есть прихожанин — полный его тёзка.



Высота будущего собора составит 67 м, а площадь — более 5 тыс. кв. м. Одновременно он сможет принять 1 тыс. прихожан.

Арифметика, каллиграфия, английский язык, хор, чтение, церковнославянский язык, хореография, рукоделие — вот некоторые предметы расписания начальной школы.

Случайно заглянув в тетрадку кого-то из первоклашек, я ахнула, настолько изящно выведено каждое слово.

— Они у нас до 3-го класса пишут перьевыми ручками, — поясняет Евгения. — Поэтому такой красивый почерк.

«У меня тут вся семья»

— Я пришла сюда 3 года назад, когда искала среднему ребёнку воскресную школу, — рассказывает мама троих детей прихожанка Корина Серебрякова

(именно Корина, так её назвали родители. — Ред.). — Я почувствовала, что нахожусь в том месте, в которое всю жизнь стремилась. Сейчас у меня тут вся семья. Старшая дочь, которой 18 лет, входит в молодёжную организацию, которая проводит интересные встречи, экскурсии, концерты, волонтерские акции. У дочки здесь друзья, духовник, да и вообще яркая, насыщенная жизнь. Я уже не говорю про младших детей — сына-гимназиста и дочку-дошкольницу, которых, в общем-то, нетрудно занять: хор, театр, спорт. А вот увлечь молодёжь... Старшая именно здесь открыла у себя педагогические способности и в этом году собирается поступать в пединститут. Мой муж — предприниматель. И тоже участвует в жизни прихода. Недавно даже дебютировал в приходском спектакле в роли министра финансов.

Кстати, Евгения Мартынова, которая знакомила меня с подворьем, ещё несколько лет назад работала менеджером в казино. В храме она встретилась со своим будущим мужем. Он — дипломированный повар, работающий в одном из элитных ресторанов столицы. В свободное время помогает в трапезной храма. Спустя год после знакомства с благословения отца Андрея молодые люди вступили в брак. Новоиспечённая семья купила квартиру в ипотеку здесь же, в Северном Бутове, поближе к храму.

Сколько в храме прихожан? Больше 3 тыс., детей в различных направлениях культурно-образовательного центра — около 1 тыс.

— Наша главная задача — достойно воспитывать и хорошо образовывать наших детей, — говорит супруга настоятеля матушка Ирина. — Поэтому среди педсовета — в воскресной школе, в гимназии, в дошкольном лицее, в спортивном комплексе — нет случайных людей.

Жизнь на подворье кипит. И планов — громадье. Начиная от программы-минимум — создать загородный детский лагерь и программы-максимум — вместе временного возвести постоянный храм.

Комментарий

Протоиерей
Андрей Алексеев:

— УНИКАЛЬНОСТЬ возводимого храмового комплекса — в гармоничном сочетании церковного и социального пространства: доминантой комплекса станет собор во имя святого князя Дмитрия Донского, а вокруг него разместятся

здания культурно-просветительского центра — воскресная школа, школа искусств и гимназия, музей с панорамой Куликовской битвы, театрально-концертный зал, физкультурно-оздоровительный комплекс и другие объекты. Концепция этого проекта благословлена и утверждена Святейшим Патриархом Ки-